
 

 

 

ATA DA  21ª SESSÃO LEGISLATIVA DA CÂMARA MUNICIPAL DE DORES DO RIO 

PRETO/ES – SESSÃO ORDINÁRIA. 

Aos 23° dia do mês de Novembro de dois mil e vinte e três, às dezessete horas, iniciou-

se a Vigésima Primeira Sessão Legislativa da Câmara Municipal de Dores do Rio 

Preto/ES, Sessão Ordinária. Sob a proteção de Deus o Presidente declara aberta a 

Sessão. Em seguida verificou-se a presença dos Vereadores. Somente Vereador 

Marinaldo não esta presente e Vereador Toninho esta atrasada, mas esta chegando. 

Expediente. Discussão e Votação da Ata da Sessão Ordinária realizada no dia 09 de 

Novembro de dois mil e vinte e três. Em discussão. Em Votação. Ata aprovada por 

unanimidade.Em seguida passou-se à Leitura das indicações solicitadas pelos 

vereadores. Indicação nº 069/2023, Promover a implantação de Polo EAD UAB, 

podendo ser implantado na estrutura do Cras. Vereador Autor: Jeferson Lagares  

Oliveira. Indicação n° 070/2023, Usar o antigo ponto delegacia existente na Avenida 

Vereador José Moreira de Lacerda, atrás do ponto de ônibus afim de ser transformada 

em uma casa de artesanato e apoio para a polícia militar. Vereador Autor: Jeferson 

Lagares Oliveira. Indicação n° 071/2023, Pagamento de abono aos servidores públicos 

municipais de Dores do Rio Preto-ES no exercício de 2023. Vereador Autor: Bruno Viana 

Moreira. Em seguida passou-se à Leitura dos Requerimentos solicitados pelos 

vereadores. Requerimento n° 128/2023, Que encaminhe as seguintes informações: 1) 

Existe algum projeto afim de usar o ponto da antiga delegacia localizada na Avenida 

Vereador José Moreira Lacerda, atrás do ponto de ônibus; 2) Caso positivo, encaminhar 

a cópia do referido projeto; Vereador Autor: Jeferson Lagares Oliveira. Requerimento n° 

129/2023, Que encaminhe as seguintes informações:1) Qual a finalidade e localização 

onde serão implantados os equipamentos de atividades físicas das praças saudáveis; 2) 

Quantos equipamentos chegaram no município; 3) Onde estão armazenados; Vereador 

Autor: Jeferson Lagares Oliveira. Requerimento n° 130/2023, Que encaminhe as 

seguintes informações:1)Estado atual da ponte localizada na estrada vacinal, localizada 

em frente a propriedade do Júlio Amaral; a) as vigas das pontes já foram aprovadas e 

liberadas para substituir a ponte de madeira provisória? b) Caso tenha sido liberada, 

solicitamos o número do processo ou protocolo relacionado á liberação; c) se a ponte 

não foi liberada, solicitamos a previsão para a conclusão do processo e liberação; 
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Vereador Autor: Jeferson Lagares Oliveira.Requerimento n°131/2023, Que encaminhe 

as seguintes informações:1) Estado atual da ponte localizada no córrego frio, em Mundo 

Novo; a) as vigas das pontes já foram aprovadas e liberadas para substituir a ponte de 

madeira provisória? b) Caso tenha sido liberada, solicitamos o número do processo ou 

protocolo relacionado á liberação; c) Se a ponte não foi liberada, solicitamos a previsão 

para a conclusão do processo de liberação; Vereador Autor: Jeferson Lagares 

Oliveira.Em seguida passou-se à Leitura das Epígrafes de Leis encaminhadas à essa 

Casa. Projeto de Lei Complementar n°014/2023"Dispõe sobre o Regime Próprio da 

Previdência dos servidores públicos do município de Dores do Rio Preto". Projeto de Lei 

Complementar n°015/2023 "Dispõe sobre a reforma administrativa e reorganização do 

quadro de pessoal do instituto de previdência de Dores do Rio Preto- PREVIDRP, 

autarquia municipal responsável pela gestão do Regime Próprio de Previdência Social 

do município de Dores do Rio Preto". Projeto de Lei Complementar n°016/2023 "Dispõe 

sobre a criação do cargo de Educador Físico para atuar na implementação de ações de 

atividade Física- IAF". Em seguida Presidente solicita que seja feito a leitura do Veto 

encaminho a esta casa. "Encaminhamento de veto sob o Projeto de Lei Ordinária n° 

015/2023, "Estima a receita e fixa a despesa do município de Dores do Rio Preto para o 

exercício financeiro de 2024". Presidente Convida o Vereador Gustavo que concederá a  

Moção de Aplausos para a Convenção Batista do Estado do Espírito Santo, Comissão 

Batista em Dores do Rio Preto. Vereador Gustavo conta um pouco da história de vida do 

Pastor ali presente e fala o porque dessa moção ser diretamente para o Pastor Gleyson. 

Pastor Gleyson sobe a tribuna e agradece ao Vereador e conta um pouco da História da 

Convenção Batista. Em sequência, passou-se ao Grande Expediente, foi dada a palavra 

aos vereadores para tratarem de assuntos de sua livre escolha, com duração da fala de 

8 minutos cada um. Presidente convida o Vereador Sebastião Carola para que ele possa 

fazer o uso da tribuna. Vereador Carola se absteve de suas falas na tribuna. Presidente 

convida o Vereador Bruno para que possa fazer o uso da tribuna. Vereador Bruno da um 

boa tarde a todos e inicia suas falas falando da indicação que fez, n° 071/2023, que seja 

analisada a possibilidade de pagamento de abono aos servidores públicos municipais de 

Dores do Rio Preto no exercício de 2023, comenta que essa indicação é muito 

necessária, tendo em vista que é comum no Estado do Espírito Santo, onde saiu uma 



 

 

 

nota do Estado agora que o Governador Renato Casagrande vai dar um abono de 

1.500,00 pros Professores. Então é comum de alguns municípios conceder esse abono 

e ele cita que vê isso como uma valorização ao Servidor Público, o que pode 

movimentar os comércios locais também. Por fim ele deseja uma boa tarde e que fiquem 

todos com Deus. Presidente convida o Vereador Gustavo para que possa fazer o uso da 

tribuna. Vereador Gustavo da um boa tarde a todos e solicita ao Chefe do Poder 

Executivo que estude a possibilidade de estar instalando ar condicionados nas escolas 

do município que ainda não tem, na escola do Oliveira Nunes e na Cléa Martins,  

comenta que em Mundo Novo não tinha, mas fez uma visita na obra que está ficando 

excelente e cita que vai ser instalado esse ar lá, pede também para o Executivo analisar 

com carinho a possibilidade de estar instalando ventiladores nas unidades de saúde que 

ainda não tem, dentro das possibilidades. Em seguida ele cita que lembra que no inicio 

do mandato ele pode fazer aqui uma indicação 025/2021, que é sobre a limpeza e 

dragagem do Rio Preto do nosso município, uma vez que esse rio esta muito sujo e 

precisa de uma limpeza, então ele fez essa indicação e essa semana comenta que teve 

uma reunião no Gabinete muito importante para estudar essa possibilidade de limpeza. 

Por fim ele deseja uma boa tarde e que todos fiquem com Deus. Presidente convida o 

Vereador Jeferson para que possa fazer o uso da tribuna. Vereador Jeferson da uma 

boa tarde a todos e inicia suas falas fazendo uma justificava com a população,na última 

sessão ordinária da Câmara trouxe a esse painel algumas imagens desse calçamento 

que esta localizado ali em Mundo Novo, próximo ao Balneário do Detonis, aonde foi 

cobrado que a água não esta descendo para esse bueiro e esta levando lama na casa 

dos moradores, e o Vereador Marinaldo havia dito que o serviço tinha sido feito, porém 

não foi feito, só tiraram o barro do calçamento e não melhoraram o bueiro, pois o bueiro 

é de um lado e a água desce do outro. Então ele solicita um ofício cobrando o Executivo 

se o Engenheiro visitou, se ele esta por dentro dessa questão ai. Vereador Carola pede 

a parte e cita que esse calçamento foi um dos primeiros que o município fez, comenta 

que toda empresa tem 5 anos para retificar qualquer problema nos calçamentos e esse 

daí já deve estar indo pra 3 ou mais anos e a comparação é com o calçamento do morro 

da Igreja que deve ter no máximo 1 ano que fez e eles estão mexendo pra todo lado e 

nem é a empresa, o próprio município que esta mexendo. Vereador Nelson pede a parte 



 

 

 

e diz que não poderia deixar de parabenizar e realmente se o bueiro esta de um lado e 

água esta correndo do outro, tem um pequeno erro de cálculo do Engenheiro ou do 

pessoal que construiu. Vereador Bruno pede a parte e fala sobre um bueiro em frente o 

bar do Kassin, onde na última chuva que teve a força da água da chuva estava 

levantando o bueiro toda hora para vocês terem ideia e a rua cheia de água, então são 

preocupações que a gente tem. Vereador Jeferson agradece pelas falas dos Vereadores 

e solicita um ofício ao Governo do Estado, SEAG para que eles mandassem um fiscal 

aqui para acompanhar esses calçamentos. Vereador Nelson pede a parte e diz que 

gostaria de assinar junto, Vereador Bruno também e Vereador Marlon. Vereador 

Jeferson em seguida traz uma novidade para Dores do Rio Preto, um projeto do 

Governo do Estado que são cursos de formação avançada, são mais de 8.500,00 cursos 

disponíveis, são todos gratuitos. Por fim ele agradece e deseja uma boa noite. 

Presidente convida o Vereador Nelson para que possa fazer o uso da tribuna. Vereador 

Nelson da um boa tarde a todos e solicita um ofício ao Executivo para que veja a 

possibilidade de colocar energia solares em todos os setores públicos desse município. 

Em seguida parabeniza o Presidente dessa casa por tudo que vem fazendo, conduzindo 

muito bem essa casa de leis, parabeniza pelo carro conquistado e também pela energia 

solar que foi instalada. E cita que quando ele foi Presidente, comprou um carro, porém 

apanhou demais dos colegas. Vereador Bruno pede a parte e comenta que já havia 

solicitado uma indicação ao Executivo sobre a energia solar e elogia o Presidente dessa 

casa também. Vereador Carola pede a parte e cita sobre o Presidente também, que esta 

fazendo um excelente trabalho. Vereador Jeferson pede a parte e parabeniza o 

Vereador Nelson por todas as questões que levantou e também agradece ao Presidente 

pois temos que reconhecer o belo trabalho que ele tem feito. Vereador Nelson solicita 

um ofício ao Ângelo parabenizando ele, pelo mandato que ele teve aqui e que também 

enviei um ofício ao Presidente dessa casa. Vereador Bruno pede a parte e diz que não 

poderia deixar de parabenizar toda equipe da câmara que nos dá todo apoio para as 

conquistas que vem acontecendo. Vereador Marlon pede a parte e agradece por ter 

elogiado ele, agradece a Deus por tudo que tem feito, por ter permitido ele esta aqui hoje 

e elogia os servidores dessa casa. Por fim Vereador Nelson deseja uma boa noite a 

todos. Presidente convida o Vereador Raimundo para que possa fazer o uso da tribuna. 



 

 

 

Vereador Raimundo da um boa noite a todos e volta no assunto da sessão anterior, do 

encontro Conai, cita que foi proposto diminuir os compromissos financeiros do Governo 

Federal e aumentar do município e a proposta dele foi contrária, aumentar esse 

compromisso financeiro com o Governo Federal e diminuir do município. Em seguida ele 

solicita um ofício ao Prefeito pedindo a ele que tampe uma greta na ponte da Forquilha 

do Rio, que já deu acidente e se continuar assim vai acontecer mais acidente. Solicita 

outro ofício, cita que tem lá em Pedra Menina uma escolhinha de reforço e com esse 

calor esta dificultando os alunos ficarem dentro da sala, então pede ao Executivo que 

instale uns ventiladores, para melhorar o trabalho dos professores. Por fim ele deseja 

uma boa noite a todos. Presidente convida o Vereador Antônio Raimundo (Toninho) para 

que possa fazer o uso da tribuna. Vereador Toninho da um boa noite a todos e cita 

sobre um sonho que foi realizado, ponte de cimento está entregue. Ele solicita um ofício 

agradecendo ao Ênio porque a palavra dele foi bem sensata. Vereador Raimundo pede 

a parte e diz que quer assinar junto esse ofício. Vereador Toninho agradece ao Darci por 

tudo que fez pelo nosso município e solicita um ofício a ele parabenizando pela parceria 

que tem. Vereador Gustavo pede a parte e parabeniza ele pelas falas e pede para 

assinar junto esse ofício ao Secretário Ênio, que vem desempenhado um belo trabalho. 

Vereador Toninho solicita um ofício a Secretária de Saúde e comenta sobre o Novembro 

Azul, pois muita das vezes é um assunto que a gente deixa de lado e ano passada ele 

cita que perdeu seu avô com Câncer de Próstata, as vezes por machismo dos homens, 

mas a Secretaria de Saúde faz tudo e manda um grande abraço a Secretária. Vereador 

Bruno pede a parte e diz que foi muito bem lembrado esse assunto e agente sabe que a 

prevenção hoje é muito mais viável, tanto para o sofrimento que o paciente vai ter, então 

é deixar de lado esse machismo e ir fazer, pois é muito importante. Vereador Toninho 

solicita um ofício a Secretaria de Turismo e Esporte para estarmos trabalhando juntos 

com a questão do lixo e a população precisar ter a consciência e esse ofício é pra gente 

ver se faz um panfleto informativo. Vereador Gustavo pede a parte e fala um pouco 

sobre o Novembro Azul e pede para que estende esse ofício a todos os profissionais de 

saúde, pois isso é muito importante. Vereador Toninho por fim ele agradece e deseja 

uma boa noite a todos. Ordem do dia. Não há ordem do dia.Sem mais assuntos a serem 

tratados, declaro encerrada a sessão e convido a todos para a próxima sessão ordinária 



 

 

 

que será realizada no dia 07 de Dezembro de 2023, obrigado pela participação e tenham 

todos uma boa noite.Sem mais para o momento, eu Jeferson Lagares Oliveira, lavro a 

presente Ata que, após lida e achada conforme, segue assinada por todos os 

vereadores. 

 

Dores do Rio Preto-ES, 23 de Novembro  de 2023 
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